

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

井研县东林镇： 绘就乡村振兴新画卷

余欣珂 冯陈 记者 赵径

开展宣传宣讲党的政策、持续深入移风易俗、学习实践科学理论、丰富活跃文化生活……近年来，井研县东林镇以该镇新时代文明实践所为中心、5个新时代文明实践站为支柱、多方社会力量共同参与的“1+5+N”志愿服务体系，以“六传六习”为抓手，助力乡村振兴。



▲ 开展柑橘技术培训
▶ 开展“汀上集市”活动
图片由井研县委宣传部提供

理想信念旗帜更加鲜明

组建好学好“习”志愿服务队，举办“县委书记讲党课”“田间地头来宣讲”等主题宣讲活动34场次；召开主题读书会、学习交流会6场，做好理论读物的学习使用、宣传推广；广泛宣传中央、省、市精神，通过“东林小喇叭”微信公众号向群众推送、解读理论知识12期，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

文明创建成果更加丰硕

以身边事例感动人、感染人、引导人，让模范引领力充分彰显。近年来，东林镇开展典型模范评选活动41场，评选出“好媳妇”30人、“好公婆”20人，“星级文明户”300余户，“践行十爱·德耀嘉州”模范典型10人。组织“红领巾”宣讲员、“常青树”宣讲员35人，每月到村巡回开展先进典型事例宣讲活动，推动移风易俗，力争将东林镇打造成为好人之乡、德善之乡、温暖之乡、文明之乡。

政策致富牵引更加有为

设立“学雷锋志愿服务岗”5个，配备志愿者10名，为群众提供送政策、送农资、送信息等志愿服务，帮助群众了解实时政策，力争打破政策理论和村民认知之间的信息壁垒；组织“就业先锋”志愿者5名，收集、宣传本县就业、创业等方面的惠民政策、信息100余条次，为返乡农民工就业政策咨询53次，开展就业技能培训12场，组织“返乡下乡创业沙龙”交流创业经验3场次。

特色文化引领更加有力

深挖“廖平故里 山水东林”历史文化内涵，整合农家书屋、文化站等阵地，完善文化体育设施，打造“十爱小广场”一处，常态开展公益电影放映、广场舞培训、“我们的节日”等活动；组织“红花讲礼 遇见文明”“岸芷汀兰‘粽’享端午”等特色活动11期，加强未成年人思想道德建设；培育“汀上集市”文旅品牌，开展主题市集活动7场次，吸引游客1万余人次。

法治意识树立更加牢固

增强全民法治观念，建立“法律顾问+村（社区）干部+法律明白人+人民调解员+综治网格员”的基层依法治理志愿者骨干体系，依托赶场日、农闲时开展法治文艺汇演、法治专题培训等活动21场，通过送“法”上门、发放宣传资料等形式广泛宣传法律法规，做到法律知识“人人皆知、家喻户晓”。

科技服务产业更加有效

以促进农业农村发展为目标，依托“研橘联盟”专家志愿者，下沉园区开展“智慧农业数字指挥平台”“五良”融合宜机化改造等科技宣传培训；培育“柑橘妹妹”志愿者3名，引导、帮助群众开展农产品直播带货4场次，宣传推介农产品，提升井研特色农产品知名度，拓展农产品销售渠道、引导农民解放思想。

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

女大学生回乡创业 带动村民就业增收

安徽省铜陵市枞阳县枞阳镇新丰村位于长江的一个江心洲上。2014年，村里土生土长的女大学生余青青辞去城市工作返乡创业，成为一名“新农人”。

回乡后，余青青和家人创办安徽省金铜蔬菜种植有限公司和枞阳县青园心家庭农场，共流转380亩土地进行蔬果种植。近10年来，她扎根田间，不断尝试运用新技术、引进新品种，探索高效种植新模式。自家产业不断发展的同时，也带动周边100多名村民就业增收。

今年7月，余青青经营的枞阳县青园心生鲜食品配送中心在枞阳县城开始试营业，进一步提升了蔬果产品收购、销售和配送能力，也帮助更多当地农户打开销路。每天，余青青都要往返于县城的配送中心和江心洲上的蔬菜大棚，她说：“我想进一步提高产量和品质，带动更多群众致富，为乡村振兴贡献自己的一份力量。”
(据新华社)



8月17日，余青青(右)在枞阳县青园心生鲜食品配送中心搬运蔬菜。

新华社记者 周牧 摄

乐恢8931、乐恢7811 通过省级技术鉴定

本报讯(覃燕东 记者 赵径)近日，四川省种子站组织专家对市农科院两个优势恢复系材料“乐恢8931”和“乐恢7811”进行田间技术鉴定，现场听取了选育工作的汇报，仔细查阅了有关技术资料。

专家组经充分讨论后，一致认为“乐恢8931”“乐恢7811”两个恢复系材料来源清楚，遗传性状稳定，农艺性状整齐一致，是我省生产上应用的水稻恢复系群体中有着明显区别的新型优质恢复系。

“乐恢8931”“乐恢7811”两个恢复系材料的成功鉴定，为所配杂交稻新组合的审定推广奠定了基础，进一步丰富了我市水稻种质资源。

农技园地



晚熟葡萄如何管理

眼下，早熟品种的葡萄已陆续上市，而晚熟品种正处于二次膨大期，各种管理措施要做好。

一、管理工作

1、减少或不施氮肥，增施磷钾肥。针对过季的早熟品种，应该在葡萄采收结束后，及时清园，将园内残留的病果粒、病果枝、病果叶等集中收集进行深埋处理。

2、上色上糖管理。即将成熟的品种，要把管理重点放在促着色、促上糖。这个阶段果肉开始软化，糖分逐渐增加，酸度减少。为促进浆果着色，在肥料使用上以钾肥为主。有严重雨水的地方要着重叶面钾肥喷施罗斯红钾、磷酸二氢钾等，促进果实上色和枝条老熟。

3、注意防旱、抗旱工作。晚熟品种做好控制灌水、加强排水工作，早熟品种采收后及时灌水及撒施平衡性复合肥或冲施微生物菌剂生根肥，以恢复树势，保证来年花芽分化。清园时要及时处理结果枝、营养枝上的副梢，同时及时摘除卷须，促进枝条蔓生及养分供给，保证花芽生长。

4、对葡萄裂果做好预防工作。根据不同的裂果情况判断裂果原因，然后采取相应措施减少损失。对于部分由于突发雨水或者高温引起的裂果、软果、烂果，建议大家叶面喷施聚合螯合钙肥，预防裂果、烂果、软果等现象。

二、病虫害防治

1、最大的病害就是白腐，主要做好预防工作，在采收和放置时轻采轻放，避免机械损伤。部分高温区域要注意白粉，药剂预防的同时要注意做好排水及枝梢管理，便于田间通风透气。部分区域要注意霜霉、炭疽。雨水涝害区域要及时排水施肥，防治酸腐、水罐子等生理性病害。

2、适度修剪摘心。在采收完后，要做到适度修剪摘心，及时施肥，预防病虫害。修剪掉细弱枝、病虫枝、过密枝等，减少营养流失，促进花芽饱满。晚熟品种此时期应控制灌水，加强排水。若遇连续干旱天气，宜适当灌水抗旱。果实已经采收的早熟品种应及时灌水，恢复树势，促进根系在第二次生长高峰期大量发生。
(编辑 李明江 整理)



快乐一点
无限乐山

下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

节能降碳 保卫蓝天

与绿色同行
与环保相约